

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El Congreso Nacional de Acción Católica

Sin duda que tendremos ocasión de volver sobre los viajes del jefe del Gobierno y de hacer referencia a algunos de los conceptos de los discursos pronunciados por aquél en Oviedo y Bilbao; pero hoy, por ser actualidad y actualidad católica que tiene y merece justificadamente la preferencia de nuestros lectores, vamos a consagrar el espacio de que disponemos a la nueva y venturosa iniciativa del eminentísimo señor Cardenal Primado, exteriorizada en carta a las Juntas Central y Diocesana, referente al I Congreso Nacional de Acción Católica en España.

Celebrarse este Congreso en fecha aún no fijada, pero relativamente próxima, como parte del homenaje que los católicos españoles rindan a la Santidad de Pío XI con motivo del Año Jubilar de su ordenación sacerdotal, cumpliendo los vivos anhelos del Soberano Pontífice y satisfaciendo las esperanzas que el Padre común cifra en el desarrollo de la Acción Católica, por desconocida o mal conocida mirada por éstos con indiferencia, por aquéllos con prevención y por algunos, aunque pocos, con aversión, por atribuirle intenciones y propósitos de los que se halla en absoluto apartada.

Maniobras de conjunto, que en llamarse gráficamente a esta especie de Congresos que en España puede decirse que continuaron los famosos Congresos Católicos Nacionales que también respondieron a las exigencias de los tiempos en que se celebraron; y tiene por objeto oponer una actuación intensa y sistemáticamente organizada que purifique el ambiente enrarecido por la hipocresía de las costumbres y por la desecristianización de la sociedad, haciendo que brillen en todas partes los rayos de luz clarísima de los documentos emanados de la Santa Sede a todas las épocas y muy especialmente en los Pontificados de León XIII, Pío X, Benedicto XV y Pío XI, con el fin de ganar almas para Cristo.

Los enemigos de la Acción Católica, que son, naturalmente, cuantos sienten hostilidad a la Iglesia, han tratado aquí y fuera de aquí de hacerla sospechosa y desautorizarla atribuyéndole finalidades de orden político. La acusación es en absoluto gratuita. La Acción Católica—escribe el Cardenal Primado—abarca el ámbito todo de la actuación de la Iglesia en todos los órdenes, pues según decía Su Santidad en un discurso que pronunció en 13 de Marzo de 1926 dirigiéndose a los Amigos de la Universidad del Sagrado Corazón «es la participación de los católicos seculares en la obra del mismo Jesucristo para la salvación de las almas, para la dilatación del Reino de Cristo en los individuos y en la humanidad entera». «Importa no confundir—había dicho antes el Pontífice en Septiembre de 1925 ante una peregrinación de 3.000 jóvenes católicos pertenecientes a diecisiete naciones—importa no confundir especies: cuando Nos o el Episcopado, el Clero o los seculares católicos parece que hacemos política, cuando realmente sólo hacemos religión. Sólo la religión difundimos siempre que combatimos por la libertad de la Iglesia, por la santidad de la familia, por la pureza de la escuela, por la santificación de los días consagrados al Se-

ñor. En todas estas cosas y en otras semejantes, no se hace política, sino que la política ha tocado el altar, y nosotros, sus guardianes, nos apresuramos a defenderlo».

Recordados, porque conocidos ya eran, los fines nobilísimos de la Acción Católica, el deber de los católicos españoles es secundar la feliz iniciativa del Cardenal Primado, conflu-yéndose en coadyuvantes de la Junta Central y de las Juntas Diocesanas y cooperar activamente, perseverantemente, eficazmente el más brillante éxito del Congreso.

¡Coadyuvar, cooperar! es como decir que los católicos pongamos manos a la obra con toda decisión y con los corazones encendidos como una ascua para que todos vengamos a participar en esta cruzada del Bien; que la apoyemos con intensa propaganda hablada y escrita a fin de crearle ambiente propicio, porque de semejante propaganda activa, perseverante, discreta, intensa, ha de brotar espontáneamente en los católicos la conciencia del deber que tienen como tales de cooperar con sus personas, con sus sacrificios al triunfo de los santos ideales que han inspirado a la Acción Católica los Vicarios de Jesucristo.

No hay que decir más.

La Iglesia, por la voz autorizada del Cardenal Primado nos pide la cooperación para una obra suya. Es obra de resurgimiento católico. Es obra de cristianización social. Es por consiguiente obra eminentemente patriótica. Pues por católicos y por españoles estamos obligados a que la del primer congreso de Acción Católica en España se realice de tal manera, en ambiente tan propicio, con tal número de asistencias y de cooperaciones entusiastas, que constituya un triunfo para la Iglesia de resonancia universal.

Al iniciar tan hermosa idea el Cardenal Segura invocó en primer término al Sacrosanctísimo oración de Jesús que prometió «reinará en España con más veneración que en otras partes»; implora fervientemente la protección de la Santísima Virgen «que nos deje en preda de la posesión que en vida mortal tomara de nuestra patria el bendito Pilar de Zaragoza; y se postre a los pies del Augusto Vicario de Jesucristo, sobre la devoción del cual y en homenaje de su realización, ha publicado estos días una pastoral, que es un himno, el elocuentísimo Obispo de Salamanca. Puesta bajo tales auspicios la empresa, se realizará tan felizmente tan espléndidamente que quede memoria perdurable de ella como de una de las notas más brillantes y más trascendentes del grandioso homenaje que rinde España al Soberano Pontífice en el Año Jubilar de su ordenación sacerdotal. Al llamamiento amoroso que acaba de dirigirse a todos los católicos españoles con alma, vida y corazón...

MIGUEL PERAZO

Gran surtido en gramófonos y discos Odeón y La Voz de su Amo
CASAÚ, MAYOR, 13

La casa más surtida en artículos de escritorio de fantasía

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

—Ha marchado a Murcia D. Alberto Molina.

—Se han trasladado de Los Alcázares a sus posesiones de La Palma don Juan Antonio Carrión y su distinguida esposa, doña Carmen Salmerón.

—A Torre (Almería) han marchado doña Bernarda Cánovas viuda de Cervantes y su hermano el Ingeniero don Blas con su distinguida esposa doña Cruz Teulón.

—De su verano en Los Alcázares ha regresado don José Antonio Torres y familia.

—Ha regresado de La Ribera de San Javier el comerciante de esta plaza don Alfonso Nieto Urrea con su apreciable familia.

—Ha marchado a Toledo el Teniente de Infantería don Esteban Doderó.

NOTAS VARIAS

La próxima conferencia del Ateneo se celebrará el próximo sábado a las siete y media de la tarde y estará a cargo del culto catedralicio don José María Hernández que disertará sobre el tema «Librofobia».

—Por el Presidente del Real Club de Regatas hemos sido atentamente invitados para la verbena anunciada en honor del Excmo. Sr. Ministro de Marina, y de la Escuadra Española, que se celebrará el sábado día 14 a las diez y media de la noche.

—Se ha trasladado a su finca de Los Dolores doña María Molina viuda de Monche con su encantadora sobrina Florita de la Vega.

—Esta mañana fué a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» el Capitán General de esta Departamento Almirante señor Rivera, acompañando de su Ayudante señor Sánchez Ocaña, de vistiendo la visita que ayer le hizo el jefe de la división de cruceros don Adolfo Suanzez.

—Se han presentado a la Superior Autoridad del Departamento el Capitán de Corbeta don Trinidad Matres-Jefe de la división de submarinos de Mahón, y el Contador de Fragata don Miguel Barroés.

ONOMÁSTICOS

Mañana, festividad del Dulce Nombre de María, celebrarán su onomástico, entre otras, la Excmo. señora doña María Díaz de Guardiola, doña María Salmerón de Aznar, doña María Guardiola de Gámez, doña María Aznar de Jarava y la bella señorita Miquita Martínez.

También lo celebra la Ryda. Superior de la Casa de Expositos.

Les deseamos muchas felicidades.

ENFERMOS

—Se encuentra gravemente enferma doña Adelaida Martínez, esposa del Presidente de la Cámara de la Propiedad don José Arroyo. Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

LETRAS DE LUTO

En Madrid ha fallecido la respetable señora viuda de López, muy conocida y estimada en la buena sociedad cartagenera, donde ha sido muy sentida su muerte.

Con tal motivo han marchado a la Corte sus hijos doña Pilar López viuda de Ruiz Stengre y el catedrático don Eusebio López, a los que acompañamos en su pena, y que hacemos extensiva a sus hermanas doña Petronio y doña Concha, viuda de Ripoll y demás familia.

Descanse en paz el alma de la finada.

Las maniobras navales

Sigue la concentración de buques

Ayer tarde a las cinco fondearon en nuestro puerto, procedentes de Cádiz, los torpederos números 14 y 18, pasando al Arsenal para alistarse.

También fondeó ayer tarde, procedente de Alicante, el guardacostas «Alcázar», remolcando a los alibates «Alfaca» y «C», que pasaron al Arsenal.

El guardacostas «Teluán», que se encontraba amarrado en el Espigón del Club de Regatas, pasó ayer tarde al Arsenal, dejando así sitio para que puedan amarrar otros buques.

Anoche fondeó, procedente de Mahón, la división de submarinos, afectada a dicha Base, compuesta del «Isaac Peral», «A-1», «A-2» y «A-3» y el torpedero número «6», pasando también al Arsenal para alistarse.

Esta mañana, fondeó en nuestro puerto, procedente de Ceuta, el guardacostas «Uad Lucas», pasando directamente al Arsenal.

Esta mañana, fondearon en este puerto, los buques de la tabacalera «12», «12» y «16», que también tomarán parte en las maniobras.

La flotilla de destructores

Ayer fondearon en Ferrol los destructores «Velaico», «Atedo», «Lezaga» y «Sánchez Barcáiztegui», rindiendo el viaje de instrucción que venían efectuando por el extranjero con los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Hoy habrán zarpeado dichos buques del puerto ferrolano directamente para Cartagena a donde llegarán el próximo sábado.

Ha llegado la motonave «Infanta Cristina»

Esta mañana fondeó en nuestro puerto procedente de Valencia, la motonave «Infanta Cristina» de la Compañía Transmediterránea que como sabéis nuestros lectores arbolará la insignia de la Flota durante las maniobras navales.

En la misma embarcación el Ministro de Marina don Mateo García de los Rios con su Estado Mayor.

La «Infanta Cristina» ha quedado amarrada en el Espigón del Club de Regatas, junto al destructor «Cardoso».

El «Recalde»

Desde bahía, pasó esta mañana al Arsenal, para proveerse de carbón, el cañonero «Recalde».

Aparatos para las cortinas de humo

En este Arsenal se está procediendo a la colocación en los torpederos de los aparatos para las cortinas de humo, con motivo de las próximas maniobras.

Torpedero «13»

Amarrado como se encuentra en el Espigón del Club de Regatas, efectuó esta mañana pruebas de cortinas de humo el torpedero número «13».

El «España 5» llegará mañana conduciendo al batallón de Infantería de Marina.

A las siete de ayer tarde zarpó de San Fernando con rumbo a Cartagena, a donde llegará mañana, el vapor «España número 5», conduciendo a bordo al batallón expedicionario de Infantería de Marina, con las bandas de música, trompetas y tambores.

La compañía de ametralladoras embarcó ayer en San Fernando.

Con las fuerzas expedicionarias además de los jefes señores Díez Montero y Fernández Caro, van los siguientes oficiales:

Tenientes mandando compañía don Camilo González, don José Luis Palanca, don Gerardo Barro y don Luis Echevarri; al frente de secciones: don Antonio Suárez, don Arsenio López, don Luis Corral, don Eduardo Sánchez, don Félix Aranda, don Luis González, don Gerardo Fraile, don Manuel Auz y don Angel Esmerín; alférces: don Vicente Alonso y don Eduardo García («banderado»); médico primero don Arturo Valdés; contador de navío don Juan M. Ulecia, y capitán don Pedro Lemas.

Se espera al «Galatea»

Es esperado en este puerto, procedente de Cádiz, el buque escuela de aprendices marineros «Galatea».

Más personal destinado

Se ha dispuesto que los Auxiliares de oficinas que a continuación se relacionan, sin cesar en sus actuales destinos, a los que se reintegrarán una vez terminadas las maniobras de la Flota, pasen a los que se indican debiendo presentarse en la motonave «Infanta Cristina» el 14 del actual en Cartagena:

Al Estado Mayor de la Flota: el Auxiliar tercero (A. O.) don Rogelio Torres Menéndez, Auxiliar primero (N. O.) don Javier Martínez Cabañas, Auxiliar segundo (N. O.) don José Martínez Peñalver Auxiliar segundo (N. O.) don Mariano Gómez Gascón y Auxiliar tercero (N. O.) don Vicente Navarro Carvajal.

A la Comisaría de la Flota: Auxiliar segundo (N. O.) don José Luis Legaz Jimémez.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Cine sport.—Hoy Enciclopedia Pathé «Por encomienda postal» por Eddie Cantor y «Un duelo a duelo» (cómic).

HIELO

Barras de 25 kilos a una peseta. El que no aproveche estas circunstancias no estima sus intereses.

El hielo que adquiráis en la fábrica de la calle del Salitre 26 es mejor y más barato que en ninguna otra parte.

CASAS PARTICULARES: No adquiráis hielo para usos domésticos que no sea fabricado con agua esterilizada. Este sólo se vende en la fábrica de la calle del Salitre y en el depósito de la calle San Agustín, esquina a la plaza del Rey.

Esta fábrica admite contratos por dos años